



习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信

新华社北京10月19日电 10月19日,国家主席习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信。

习近平强调,中国始终高度重视知识产权保护,深入推进知识产权强国建设,推动知识产权事业取得历史性成就,走出了一条中国特色知识产权发展之路。中方愿同各方一道,继续加强合作,坚定维护国际知识产权多边体系,

为打造有利于创新发展的国际环境贡献中国智慧和中国方案,推动全球知识产权治理体系向着更加公正合理方向发展,为增进人类福祉贡献中国力量。

2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会当日在浙江省杭州市开幕,主题为“知识产权的平衡保护与创新发展”,由中国贸促会、国际保护知识产权协会共同主办。

习近平在视察火箭军某旅时强调 坚持政治引领 强化使命担当 埋头苦干实干 提升战略导弹部队威慑和实战能力

新华社合肥10月19日电(记者梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日到火箭军某旅视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,把握战略导弹部队建设和作战运用特点规律,坚持政治引领,强化使命担当,埋头苦干实干,推进部队建设高质量发展,提升战略威慑和实战能力,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

金秋十月,江淮大地山水秀丽、风景如画。上午11时许,习近平来到火箭军某旅,首先察看了该旅军史长廊。该旅是一支有着50多年光荣历史的战略导弹部队。党的十八大以来,该旅在习近平强军思想指引下,坚定举旗铸魂,大抓实战化训练,出色完成一系列重大任务。在反映部队发展历程、新时代全面建设的展板前,习近平详细了解官兵学习党的创新理论、加紧练兵备战、弘扬优良传统等情况。

训练场上,某型导弹整齐排列。这是该旅新换型的主战武器装备。习近平来到这里,听取武器装备技术性能介绍,察看官兵操作训练情况。看到官兵操作熟练、训练有素、士气高昂,习近平很高兴。他同官兵合影留念,勉励大家刻苦训练、科学训练、安全训练,熟练掌握和用好手中武器,不辜负党和人民重托。

随后,习近平听取该旅工作汇报,并发表重要讲话。他强调,要推进中央军委政治工作会议精神在部队落地见效。(下转第二版)



10月17日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到火箭军某旅视察。这是习近平察看该旅军史长廊。

新华社照片

2024年青岛市“秋季黄河大集”启动

设置枫YEAH拾秋文创市集、国风主题巡游、公共艺术课堂、鲍岛风物集等板块

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

本报10月19日讯 展现人间烟火,释放文化魅力。19日上午,由青岛市委宣传部指导举办的2024年青岛市“秋季黄河大集”启动仪式在市北区大鲍岛休闲街区举行。

本次黄河大集以“尽显金秋丰景 品味美好青岛”为主题,在通常的农村大集、民俗大集、文化大集基础上,打破传统集市单一产品售卖模式,在全国率先打造黄河大集2.0模式,融入艺术、国风、时尚等元素,以更加年轻化、时尚化、现代化的方式,提升消费品质、改善消费体验、促进消费升级,为区域经济高质量发展注入新动能。

启动仪式在歌伴舞《沿着黄河遇见海》中拉开帷幕。我市手造体验中心负责人以及非遗传承人、青年艺术家、大学生摊主代表上台推介分享,讲述他们将艺术融入日常生活,为城市注入新的文化活力的生动实践。歌伴舞《沿着黄河遇见海》、男女对唱《你的青岛我的家》、古风魔术《水墨伞影》、群舞《星辰大海》等一个个展现青岛山海风光、文化特色的节目,为现场观众带来一场



图为艺术家、学生、市民代表进行《秋天在秋天上》艺术共创。 杨琪琪 摄

文化盛宴。

2024年青岛市“秋季黄河大集”为期两天,设置启动仪式、枫YEAH拾秋文创市集、百人共创展《秋天在秋天上》、国风主题巡游、公共艺术课堂、鲍岛风物集等板块,以更为时尚的消费场景和文化内涵,打造具有青岛特色的“黄河大集”品牌系列活动,向广大市民游客传递绿色、健康、高品质的美好生活理念。其中,枫YEAH拾秋文创市集现场设置文创艺术、非遗手造、特色商贸、高校特色、游戏互动、普惠金融等50余家摊位开展展销活动,满足市民游客多样化消费需求;国风主题巡游将组织汉服演员进行多场巡游活动,让市民游客感受传统美学与现代时尚的碰撞;公共艺术课堂聚焦非遗技艺等内容,带领市民游客体验非遗艺术的魅力;鲍岛风物集现场设置民生摊位、风味美食摊位及沿街商铺百余间,营造温暖人心的城市烟火味。“黄河大集的举办给了我们一个很好的展示机会,让更多市民特别是年轻群体能够直观地了解咱们青岛的非遗技艺,让艺术走出博物馆,

(下转第二版)

庆祝中华人民共和国成立75周年·影像青岛

环山绿道:蜿蜒在“城市公园”

在青岛这座山海相依、城景交融的城市里,浮山、太平山犹如城市中的两大“绿心”,镶嵌在繁华都市之中。

太平山、浮山的“蝶变”是近年来市民共享高品质绿色空间的缩影。“园中有城、城中有园”,青岛不断推进的公园城市建设,焕新了城市宜居环境,让人们与自然风光撞个满怀。

详见五版



市民沿浮山土坡

(摄于2012年)。

赵健鹏 摄



市民游客沿浮山森林公园绿道休闲登山。 刘栋 摄

习近平总书记在福建和安徽考察纪实
勇立潮头开新篇

在学习贯彻党的二十届三中全会精神的热潮中,习近平总书记开启了一趟行程密集的考察调研,从东南沿海到江淮大地,四天时间,两省四市,看大潮正起,千帆竞发。

在福建,于美丽海岛感受乡村振兴新路径,在厦门回忆筚路蓝缕创业史,展望经济特区、自贸试验区光明未来。“这里的改变是当年难以想象的”,闽山闽水物华新。

在安徽,于千年古城汲取文化智慧,到合肥看科技创新、产业创新异军突起。“每一次来都有新的飞跃”,苟日新,日日新,又日新。

勇立潮头、奋勇争先,锐意进取、善作善成,中国式现代化的崭新篇章在实干中成就。

(一)推进乡村振兴——

“新时代新征程农村一定会有更加光明的前景,农民会有更加火热的生活”

澳角村,福建漳州东山岛东南角的一个小渔村,三面环海,向海而生,因海而兴。2001年,时任福建省省长的习近平同志曾经来过这里。

时隔23年,千里来寻故地,又一幅新的画卷。

15日下午,习近平总书记乘车来到东山考察。一路上,车窗外,风光秀美的海岸,满目葱茏的绿意,勾起今昔之变的记忆:“时隔23年再来,很是欣慰、很有感慨,东山岛发生了巨变。”

澳角湾边的兴海大道上,习近平总书记沿着海畔步行。蓝天碧海、岸清沙白。一栋栋漂亮的农家小楼面朝大海,旅游民宿红红火火。

村干部告诉总书记,通过保护海洋生态,提升村容村貌,完善“吃住行游购娱”,2023年村里共接待游客13万人次,碧海银滩成为了金山银山。

世代捕鱼的传统渔村,海洋捕捞、海水养殖、海产品加工、海鲜电商、海岛旅游齐头并进,2023年村集体收入达到173万元,村民人均可支配收入达到5.8万元,日子越过越红火。

“当时就觉得这个村子很有发展前途,现在发展得更好了。”习近平总书记回忆起当年,“我在福建工作的时候,就到我们的海岛都很有发展前途,当时提出要念‘山海经’,靠山吃山,靠海吃海。”

福建,“八山一水一分田”,山多林多、海洋辽阔。

倡导大食物观,发展林下经济,耕海牧渔……在福建工作时,习近平同志就探索因地制宜的发展之路,积极推动把山海资源转化为发展优势。

澳角村的渔港里,渔船归来,渔获满舱。码头边的交易市场,好不热闹。

摊位上,紫菜、海带、鱿鱼干、虾干等海鲜干货琳琅满目,兰花蟹、黄螺、石斑、海鳗等渔获特别新鲜,习近平总书记饶有兴致地与渔民一一交谈,问品种、问价格、问销路。

港湾里泊船如织,五星红旗迎风飘扬。(下转第二版)

潍烟高铁将于21日开通运营

在青岛设置灰埠站,青岛都市圈互联互通再增新路径

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报10月19日讯 国铁集团19日发布消息,新建潍坊至烟台高铁(简称“潍烟高铁”)将于10月21日开通运营。潍烟高铁建成通车后,最高时速达350公里,青岛都市圈城市之间的互联互通再增新路径。

潍烟高铁是国家“八纵八横”高速铁路网沿海通道的重要组成部分,是山东半岛北部沿海地区对外交流的主要客运通道。潍烟高铁起自潍坊市昌邑站,经青岛市,至烟台市芝罘站,通过青岛至荣成城际铁路和相关联络线分别连通至烟台站和烟台南站,通过潍坊至荣成高铁连通至潍坊北站,线路全长237公里,设计时速350公里,于2020年12月开工建设。全线设昌邑、灰埠、莱州、招远、龙口市、蓬莱、烟台西、福山、芝罘9座车站,其中灰埠、莱州、招远、福山为新建车站,其余为既有车站。

潍烟高铁青岛段全长约14公里,均位于平度市,设置灰埠站。灰埠站位于平度市新河镇三埠村北,站房以当地民居建筑形象为参考,提取红色为站房屋顶颜色,展现“红瓦绿树、碧海蓝天”的地域特色,建筑面积为4984.54平方米,站场规模2台4线。灰埠站同步建设站前广场及配套设施,占地面积约31979平方米,建筑面积6722平方米。线路开通后,从平度灰埠站可直达济南、青岛、潍坊、烟台等地。加上此前开通的潍莱高铁,平度将迎来“双高铁时代”,优化平度乃至青岛北部交通格局,推动平度交通区位优势加快转化为发展优势。

潍烟高铁开通后,将与青荣城际铁路、潍莱高铁相连通,胶东半岛将实现高铁成环,对于补强胶东半岛地区路网短板,便利沿线人民群众出行,促进胶东经济圈和青岛都市圈一体化发展,加快建设交通强国山东示范区,打造“轨道上的山东”具有重要意义。

从青岛铁路网格看,目前,青岛已形成青岛、青岛北、红岛、青岛西“三主一辅”铁路客运枢纽格局,现有办理高铁及动车组列车业务车站12座。潍烟高铁平度灰埠站通车后,青岛铁路网的通达度将进一步提升,北部区域居民出行更便捷。